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za građane Europskog gospodarskog prostora (EGP) i Švicarske, 
kao i za članove njihove obitelji


Građani EGP-a i Švicarske i njihovi članovi obitelji mogu boraviti u Austriji bez vize najduže 3 mjeseca.

Oni mogu boraviti u Austriji duže od 3 mjeseca, ukoliko:
· su zavisno ili samostalno zaposleni u Austriji ili
· ukoliko posjećuju školu ili drugu obrazovnu ustanovu (npr. sveučilište, visoku stručnu školu), ukoliko su sklopili opširno zdravstveno osiguranje za sebe i za članove svoje obitelji, i ukoliko raspolažu dovoljnim financijskim sredstvima ili
· ukoliko raspolažu dovoljnim financijskim sredstvima sa sebe i za članove svoje obitelji i ukoliko su sklopili opširno zdravstveno osiguranje.

Dovoljna sredstva su na primjer: zarada, prihod, penzija, novčana imovina, itd.

U roku od 4 mjeseci posle ulaska u Austriju građani EGP-a i Švicarske i članovi svoje obitelji moraju zahtijevati potvrdu o prijavi ili dozvolu boravka (za članove obitelji koji nisu građani EGP-a ili Švicarske).

Ukoliko propustite takvu prijavu, Vama može biti određena novčana kazna.

Ukoliko ste Vi kao građanin EGP-a ili Švicarske bili prijavljeni u Austriji već prije 01. siječnja 2006. godine, prema Zakonu o prijavi Vaša postojeća prijava smatra se kao potvrdu o prijavi.

Ukoliko Vi kao građanin EGP-a ili Švicarske već 5 godina bez prekida i pravilno boravite u Austriji Vi možete zahtijevati potvrdu o stalnom boravku. Kao član obitelji koji nije građanin EGP-a ili Švicarske, Vi možete zahtijevati dozvolu stalnog boravka.

Opće informacije– npr. koje dokumente Vi trebate pokazati – dobit ćete kod nadležne vlasti naseljavanja; to je uglavnom kotarsko odnosno gradsko poglavarstvo Vašeg mjesta stanovanja.

